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Резюме 
 
 

 
 

Призупинення зовнішньої допомоги з боку США спричинило 

кризу для організацій, очолюваних жінками, та жіночих 

правозахисних організацій (ЖПО) в Україні, поставивши під 

загрозу їхню здатність підтримувати свою діяльність, 

захищати уразливі групи та надавати їм допомогу, а також 

просувати гендерну рівність в умовах зростання 

нестабільності через повномасштабне вторгнення Російської 

Федерації в Україну у 2022 році. 73% з 99 організацій, які 

взяли участь в опитуванні, повідомляють про значні 

порушення в роботі, а 93% заявили, що були змушені 

призупинити принаймні одну програму з питань 

різноманітності, рівності та інклюзії (DEI). Наслідки, 

ймовірно, будуть значними, особливо для жінок і дівчат, які 

проживають у найбільш постраждалих від війни регіонах на 

сході та півдні України. 

Було призупинено критично важливі гендерно орієнтовані 

ініціативи, що послабило зусилля у сфері гуманітарного 

реагування, раннього відновлення та розвитку. Наслідки є 

далекосяжними; за підрахунками респондентів 

опитування, щонайменше 109 000 їхніх бенефіціарів та 

бенефіціарок втратять доступ до основних послуг у 

короткостроковій перспективі, включаючи захист від 

гендерно зумовленого насильства, підтримку психічного 

здоров'я та програми з розширення економічних 

можливостей. Кількість жінок та дівчат, яких торкнулося 

призупинення фінансування з боку США, ймовірно, є 

набагато більшою, адже в опитуванні взяли участь не всі 

організації, очолювані жінками, та ЖПО, що працюють в 

Україні. Найбільше постраждали програми з протидії 

гендерно зумовленому насильству (ГЗН): понад 60% 

організацій були змушені скоротити або призупинити 

надання послуг, залишаючи постраждалих без безпечного 

простору, юридичної та психологічної підтримки. Також 

скорочуються видатки на діяльність з розширення 

економічних прав і можливостей жінок, забезпечення миру 

і безпеки та адвокацію гендерної рівності, що ставить під 

загрозу прогрес, досягнутий за останні роки у сфері доступу 

жінок до прав, послуг і можливостей. 

Фінансова нестабільність поставила організації у скрутне 

становище, і тепер багатьом з них важко платити за оренду, 

заробітну плату та оплачувати рахунки надавачів послуг. 

Понад 60% зараз мають неоплачені рахунки, а більше 

половини не можуть виконати договірні зобов'язання, що 

призводить до репутаційних ризиків і напружених 

відносин з партнерами. Скорочення персоналу призводить 

до послаблення інституційних знань та обмежує здатність 

організацій реагувати на зростання потреб. 

 
 

 
67% організацій були змушені скоротити свій персонал, а 

половина з них очікує подальших звільнень у найближчі 

три місяці через призупинення фінансової підтримки з 

боку США. Крім того, 73% ЖПО будуть змушені призупинити 

свою діяльність, якщо поточний рівень їхнього фінансування 

не зміниться. 

Головним пріоритетом став пошук альтернативних джерел 

фінансування, але вирішення цієї проблеми залишається 

вкрай складним. Усі опитані організації зараз звертаються за 

ресурсами до міжнародних неурядових організацій (НУО); 

деякі з них також шукають підтримки інституційних донорів 

та приватних фондів; деякі використовують моделі 

фінансування на рівні громад. Однак 40% опитаних 

організацій не мають негайного доступу до додаткових 

фінансових ресурсів. Хоча деякі з них отримують 

фінансування від інших донорів у сфері розвитку чи 

гуманітарної допомоги або покладаються на членські внески 

та краудфандинг, ці джерела навряд чи зможуть 

компенсувати дефіцит фінансування через його масштаби. 

Окрім безпосередньої фінансової кризи, глибоке 

занепокоєння викликають більш широкі наслідки для 

гендерної рівності та жіночого руху в Україні. ЖПО 

побоюються погіршення умов життя жінок і дівчат, 

зменшення доступу до послуг захисту, економічних 

можливостей та послуг у сфері репродуктивного здоров'я. 

Серед опитаних організацій існує думка, що пріоритетність 

питань гендерної рівності знизиться на політичному рівні, а 

вплив організацій громадянського суспільства буде 

послаблено. Конкуренція за обмежені ресурси 

посилюється, що особливо ускладнює виживання місцевих 

невеликих організацій. 

Попри ці виклики, ЖПО демонструють стійкість, шукаючи 

нові моделі фінансування, зміцнюючи коаліції та 

намагаючись пристосуватися до мінливого донорського 

ландшафту. 
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1. Завдання, мета та методологія 
 

 
 

 

 

Пауза, а потім призупинення зовнішньої допомоги з боку 

США у січні 2025 року викликали занепокоєння щодо 

потенційного впливу на українські організації, очолювані 

жінками, та жіночі правозахисні організації, які працюють в 

умовах зростання нестабільності та атак з боку Російської 

Федерації. Щоб краще зрозуміти масштаби цього впливу, 

Апарат Урядової уповноваженої з питань гендерної 

політики, Представництво структури ООН Жінки в Україні та 

Робоча група «Гендерні аспекти у гуманітарній діяльності»* 

(Робоча група GiHA) провели опитування серед організацій, 

очолюваних жінками, та жіночих правозахисних організацій, 

які працюють у сферах гуманітарної допомоги, раннього 

відновлення та розвитку. Опитування поширювалося через 

бази даних Робочої групи GiHA та Урядової уповноваженої з 

питань гендерної політики в Україні. Збір даних проводився 

в період з 14 до 21 лютого 2025 року. Загалом в опитуванні 

взяли участь 99 організацій. 

Опитування мало на меті зібрати важливу первинну 

інформацію про те, як призупинення фінансування 

Сполученими Штатами Америки впливає на діяльність, 

стійкість та ефективність ЖПО, які працюють над 

просуванням гендерної рівності та прав жінок в Україні. 

Зібрані дані будуть використані для посилення адвокаційних 

зусиль, забезпечення ухвалення обґрунтованих рішень та 

мобілізації підтримки для пом'якшення викликів, з якими 

стикаються ці організації. Слід зазначити, що призупинення 

фінансування з боку США, як очікується, матиме далекосяжні 

наслідки, і для повної оцінки його впливу з плином часу 

необхідно проводити постійні дослідження. 

 
 
 
 

* Робочу групу «Гендерні аспекти у гуманітарній діяльності» в Україні спільно очолюють ООН Жінки, ГО «Дівчата» та CARE Ukraine. Робоча група GiHA пропонує 
міжвідомчу та міжсекторальну технічну підтримку Гуманітарному координатору, Гуманітарній команді в Україні та всім іншим зацікавленим сторонам, 
залученим до гуманітарного реагування в Україні, з метою забезпечення інтеграції питань гендерної рівності та розширення прав і можливостей жінок та дівчат. 
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2. Профілі організацій 
 
 
 

 
 

 
Відповіді респондентів вказують на те, що більшість 

організацій (52%) працюють на національному рівні, 

охоплюючи декілька регіонів України. При цьому місцеві 

організації громадянського суспільства, що діють в одному 

регіоні України, становлять 41%. Лише 6% організацій 

працюють в межах однієї громади, що підкреслює 

наявність низових зусиль на місцевому рівні. 

Крім того, 94% організацій ідентифікують себе як 

очолювані жінками, а 96% визначають себе як жіночі 

правозахисні організації (ЖПО) відповідно до визначення 

ЖПО, розробленого Робочою GiHA в Україні.1 

Результати дослідження також свідчать про те, що 86% 

організацій працюють у сфері гуманітарного реагування та 

раннього відновлення, тоді як 76% зосереджені на розвитку, 

що підкреслює їхню подвійну роль як у реагуванні на кризу, 

так і в розбудові довгострокової стійкості. Значна частка 

організацій (93%) впроваджують програми різноманітності, 

рівності та інклюзії (DEI), демонструючи значне зобов’язання 

щодо інтерсекційних підходів. 

Результати опитування свідчать про те, що запобігання та 

реагування на ГЗН є найбільш поширеною програмою DEI, 

яку впроваджують респонденти; програми в цій сфері 

реалізують 76% організацій.  

 

 
1 Жіноча правозахисна організація (ЖПО) – це організація, яка ідентифікує себе як жіноча правозахисна організація та має за основну мету просування 
гендерної рівності, розширення прав і можливостей жінок та прав людини; або організація, у місії якої зафіксоване просування інтересів і прав жінок та дівчат 
(або «жінки», «дівчата», «гендер» та інші дотичні терміни згадуються в місії); або організація, у місії або цілях якої зафіксоване завдання зменшувати та 
трансформувати гендерну нерівність, нерівні владні відносини та просувати позитивні соціальні норми. 
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Запобігання та 
реагування на ГЗН 

Розширення 
економічних прав і 
можливостей жінок 

Адвокація прав 
жінок та дівчат 

Послуги у сфері 
охорони сексуального 

та репродуктивного 
здоров'я 

Участь жінок у 
політичному та 

громадському житті 

Реагування на 
сексуальне 
насильство, 
пов'язане з 
конфліктом 

 

Активно представлені ініціативи з розширення економічних 

прав і можливостей жінок, Порядку денного «Жінки, мир, 

безпека», а також з питань гендерної рівності: у цих сферах 

працюють 67% організацій. На другому місці – адвокація 

прав жінок та дівчат (64%), що підкреслює увагу до політики 

та законодавчої бази. Серед інших ключових сфер взаємодії 

– послуги у сфері охорони сексуального та 

репродуктивного здоров'я (40%), реагування на сексуальне 

насильство, пов'язане з конфліктом (39%), а також участь 

жінок у політичному та громадському житті (39%), що 

свідчить про зусилля, спрямовані на забезпечення 

комплексної гендерної рівності. Програми підтримки осіб з 

інвалідністю (38%), гендерно відповідального відновлення 

(31%) та гендерно орієнтованого бюджетування (24%) 

також вказують на широку сферу застосування програм DEI. 

Водночас, менше 20% організацій зосереджують свою 

діяльність на питаннях прав ЛГБТКІ+, торгівлі людьми та 

інклюзії національних меншин. 

У гуманітарній координації жіночі організації беруть участь 

насамперед у координаційних структурах, пов'язаних із 

захистом.  

Результати опитування свідчать про те, що найбільша 

залученість у гуманітарних кластерах спостерігається у 

підкластерах з протидії гендерно зумовленому насильству 

– у ньому беруть участь 66% організацій, що свідчить про 

значну увагу до захисту та підтримки уразливих груп 

населення, зокрема жінок та дівчат. Далі йде Кластер з 

питань захисту з показником 51%, що демонструє 

спрямованість ЖПО на захист прав людини та забезпечення 

доступу до правосуддя. Технічна робоча група з питань 

психічного здоров'я та психосоціальної підтримки (ТРГ 

ПЗПСП) посідає третє місце з показником залученості 39%, 

що відображає зростання визнання психологічного впливу 

криз на постраждале населення. Освітній кластер з 

показником залученості 31% підкреслює зусилля ЖПО, 

спрямовані на забезпечення можливостей безперервного 

навчання для дітей та молоді в умовах надзвичайної ситуації. 

Кластер продовольчої безпеки та засобів до існування, а 

також кластер охорони здоров'я (по 26%) підкреслюють 

потребу як у негайній продовольчій підтримці, так і в 

довгостроковому економічному відновленні. 

 

 

Програмний фокус респондентів з числа ООЖ/ЖПО 

76% 67% 64% 40% 39% 39% 

Участь у гуманітарних координаційних структурах 

Підкластер з протидії ГЗН 66% 

Кластер з питань захисту 51% 

Психічне здоров'я та психосоціальна 

підтримка (ПЗПСП) 
39% 

Освітній кластер 31% 

Кластер продовольчої 

безпеки та засобів до існування 

 

Кластер охорони здоров’я 

26% 

26% 
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3. Вплив призупинення зовнішньої 

допомоги США на українські жіночі 

організації 
 

 
 
 

Призупинення фінансування з боку США стрімко впливає на 

спроможності організацій, змушуючи їх переходити від 

зростання до виживання. Було зупинено навчальні 

програми та ініціативи з утримання персоналу, що призвело 

до втрати знань та зниження ефективності. Скорочення 

допомоги ще більше послабило організації, обмеживши 

їхню здатність надавати основні послуги, такі як гуманітарна 

допомога, реабілітаційна підтримка, запобігання та 

реагування на ГЗН. Фінансова нестабільність призвела до 

збільшення навантаження на персонал, призупинення 

критично важливих програм розвитку та поставила під 

загрозу організаційну стійкість, а деякі організації опинилися 

під загрозою закриття. На зміну довгостроковому 

плануванню прийшло кризове управління, що послаблює 

інституційну стійкість і знижує здатність організацій 

впроваджувати ефективні та гендерно чутливі/орієнтовані 

програми. 

Призупинення фінансової підтримки з боку США мало 

критичний вплив: 73% організацій повідомили, що на них 

це вплинуло суттєво, а 25% – що вплинуло певною мірою. 

Лише 2,1% організацій заявили, що призупинення 

фінансової підтримки з боку США на них не вплинуло. На 

такий розподіл може впливати упередженість самовибору, 

оскільки в опитуванні з більшою ймовірністю могли брати 

участь організації громадянського суспільства (ОГС), які 

зазнали негативних наслідків від призупинення 

фінансування.2
 

Крім того, призупинення фінансової підтримки з боку США 

мало істотний вплив: 48% організацій повідомили, що на 

момент оголошення про призупинення у січні 2025 року 

вони або отримували, або очікували на фінансову 

підтримку з боку США. 

 

 Серед цих організацій більшість (69%) виділили 

фінансування від США на 2025 рік, а 31% планували 

отримання фінансування на 2025-2026 роки. 

 

2 Опитуванням було охоплено загалом 454 українські організації з  
бази даних Робочої групи GiHA. 

Вплив на учасників програм 
 

На основі 44 відповідей, кількість 

учасників та учасниць програм, на яких 
може вплинути призупинення 

фінансування з боку США, становить 

 

 

109 601 
постраждалих осіб 
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Кількість призупинених програм DEI за кластерами 

62% 40% 40% 15% 15% 13% 11% 

 

Вплив на тематичні напрями 
 

Призупинили три 

програми 

 

   
 

Гуманітарне реагування та 

раннє відновлення 

 

Ініціативи з 

розвитку 

 

Програми реагування в 

надзвичайних ситуаціях 

 
 

 

Призупинення фінансової підтримки з боку США глибоко 

вплинуло на проєкти/програми в різних секторах, що 

призвело до зниження ефективності гуманітарного 

реагування та раннього відновлення (65%), ініціатив у сфері 

розвитку (52%) та програм реагування на надзвичайні 

ситуації (44%). Ці скорочення вплинули не лише на негайні 

кризові інтервенції, а й сповільнили довгостроковий прогрес 

у сфері гендерної рівності, зменшуючи підтримку уразливих 

груп населення.   

 

 
Ми працюємо у прифронтових громадах у 

30-кілометровій зоні на півдні, де ми 

отримували численні запити від місцевих 

громад, які подавалися у вигляді 

проєктних пропозицій. Наразі проєкт 

зупинено, а нові проєкти не будуть 

підтримуватися. Хоч у нас і є декілька 

донорів, які допомагають зменшувати 

ризики, деякі з них також можуть 

зіткнутися зі скороченнями, оскільки вони 

частково фінансувалися за рахунок USAID. 

Скорочення фінансування було особливо руйнівним для 

програм DEI: 93% організацій були змушені закрити 

принаймні одну програму DEI. З них 48% призупинили одну 

програму, 32% призупинили дві програми, а 13% були 

змушені призупинити три програми, що значно послабило 

гендерно чутливі/орієнтовані ініціативи. Лише невелика 

частка організацій (7%) повідомила про відсутність 

призупинених програм, що свідчить про масштабні наслідки 

скорочення фінансування для гендерно орієнтованих 

гуманітарних зусиль та зусиль у сфері розвитку. 

Організації очікують, що призупинення фінансування з боку 

США найбільше вплине на їхні програми, що реалізуються в 

рамках підкластеру з протидії ГЗН: 62% організацій 

повідомили про перебої в роботі, підкресливши критичну 

прогалину в послугах захисту для уразливих груп населення. 

Далі йде Кластер психічного здоров'я та психосоціальної 

підтримки (ПЗПСП) та Кластер з питань захисту (по 40%), що 

демонструє значне занепокоєння щодо доступності 

необхідної психологічної та юридичної підтримки. Кластер 

охорони здоров'я та підкластер з питань захисту дітей (по 

15%) відображають виклики, пов'язані з підтримкою 

медичних послуг та захистом дітей у кризових ситуаціях. 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

Підкластер з протидії 
ГЗН 

ПЗПСП Кластер з питань 
захисту 

Кластер охорони 
здоров'я 

Підкластер з питань 
захисту дітей 

Кластер продовольчої 
безпеки та засобів до 

існування 

Освітній кластер 

 

 
65% 

 

 
52% 

 

 
44% 

13% 

Призупинили 

дві програми 

93% 
32% 

Програми, орієнтовані 
на різноманітність, 

рівність та інклюзію 

(DEI) 

48% 
Призупинили 

одну програму 
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Впливу також зазнали кластер продовольчої безпеки та 

засобів до існування (13%) та освітній кластер (11%), що 

викликає занепокоєння щодо довгострокової економічної 

стійкості та доступу до освіти для постраждалих груп 

населення. 

Вплив призупинення фінансування з боку США на 

гуманітарну координацію та діяльність з розвитку виявився 

неоднозначним: 43% організацій повідомили про 

негативний вплив, тоді як ще 43% заявили, що це ніяк не 

вплинуло на їхню діяльність. Тим часом, 15% респондентів 

не визначилися з відповіддю, що свідчить про те, що 

наслідки скорочення фінансування ще не проявилися 

повною мірою. 

Призупинення фінансування з боку США найбільш суттєво 

вплинуло на програми запобігання та реагування на ГЗН: 

72% організацій повідомили про перебої в роботі, що 

свідчить про серйозну прогалину в підтримці постраждалих 

від насильства. 40% організацій зазначили, що ініціативи з 

розширення економічних прав і можливостей жінок та 

гендерної рівності також зазнали значного впливу, що 

обмежує можливості для фінансової незалежності та 

лідерства жінок. Реагування на сексуальне насильство, 

пов'язане з конфліктом (36%), та адвокація прав жінок і 

дівчат (34%) зазнали негативних наслідків, що знизило 

спроможність захищати та просувати гендерну 

справедливість. Також, впливу зазнали програми з питань 

участі жінок у політичному та громадському житті (32%), 

послуг у сфері охорони сексуального та репродуктивного 

здоров'я (30%), а також програми з питань Порядку 

денного «Жінки, мир, безпека» (30%). Гендерно 

відповідальне відновлення (26%) і права та інклюзія осіб з 

інвалідністю (21%) також зіткнулися з проблемами 

фінансування, що негативно позначилося на уразливих 

групах населення. 

Вплив на людські ресурси ЖПО 

Більшість організацій (67%) повідомили, що вони були 

змушені скоротити штат через призупинення фінансування з 

боку США, що свідчить про значний вплив на кадрову та 

операційну спроможність. Аналіз скорочень персоналу після 

призупинення фінансування з боку США демонструє, що 29% 

організацій зазнали скорочення персоналу до 9%, тоді як у 

40% скорочення становило від 10% до 29%. Крім того, 9% 

організацій повідомили, що вони були змушені скоротити 

від 30% до 49% персоналу, а 23% були змушені провести 

серйозні скорочення і їхня кількість працівників зменшилася 

на 50% і більше. Ці результати опитування підкреслюють 

широкомасштабний вплив скорочення фінансування на 

людський капітал, оскільки багато організацій здійснюють 

значні скорочення персоналу. 

Приблизно третина організацій (33%) заявили, що поки що 

не проводили жодних кадрових змін, але половина 

респондентів (50%) очікують подальшого скорочення 

людських ресурсів протягом наступних трьох місяців у 

зв'язку з призупиненням фінансування. Водночас 15% не 

очікують жодних додаткових скорочень, а 35% не 

визначилися з відповіддю, що свідчить про високий рівень 

нестабільності та фінансової незахищеності серед 

організацій. 

 

 
 

Скорочення персоналу на 
50% і більше 

 
 
 
 

Ми є неприбутковою організацією, яка 

виживає виключно за рахунок донорського 

фінансування. Зараз ми перебуваємо в 

скрутному становищі. Багато наших 

бенефіціарок (жінки, які пережили 

насильство, ВІЛ-позитивні жінки, колишні 

ув'язнені, секс-працівниці) терміново 

потребують допомоги з адаптацією та 

соціальних послуг, але через скорочення 

фінансування ми можемо запропонувати 

лише телефонні консультації. 

Ступінь суттєвості скорочення персоналу 

23% 

9% 

Скорочення персоналу 
на 30-49% 

Скорочення персоналу 
на 10-29% 

40% 

Скорочення персоналу 
на 9% або менше 

29% 
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Вплив на зобов'язання ЖПО 

Призупинення фінансування з боку США спричинило значні 

фінансові та юридичні ризики для організацій. Більшість з 

них стикаються з серйозними проблемами у виконанні своїх 

зобов'язань. Про несплачені рахунки, в тому числі за 

оренду, комунальні послуги та заробітну плату, 

повідомили 64% респондентів, що підкреслює 

безпосередню фінансову скруту.  

 
 

 
Ми втратимо три офіси та 

нашу комплексну програму прямого надання 

послуг, яка охоплювала три регіони. 

Крім того, ми не зможемо платити 

заробітну плату нашій кваліфікованій 

команді з 14 фахівців. Під загрозою 

також наша налагоджена співпраця з 

місцевою владою та партнерськими 

організаціями. 

 

 

Більше половини (53%) опитаних організацій повідомили, 

що вони не в змозі виконати договірні зобов'язання, 

наприклад, за угодами про надання послуг та 

партнерськими договорами, що потенційно ставить під 

загрозу довгострокову співпрацю. Затримки з оплатою 

надавачам послуг та постачальникам впливають на 40% 

респондентів, що ще більше порушує роботу та надання 

послуг. Попри те, що 17% організацій повідомили про 

відсутність фінансових або юридичних ризиків, інші вже 

мають проблеми з несплаченими боргами (15%). 

 
 
 
 
 
 

 

Вплив призупинення фінансування на виконання фінансових зобов'язань 

64% 

53% 

40% 

15
% 

17
% 

Повідомили про 
несплачені 

рахунки 

Повідомили про 
неможливість 

виконання 
договірних 
зобов'язань 

Повідомили про 
затримки 

платежів надавачам 
послуг  

Повідомити про 
проблеми 

з невиплаченими 
боргами 

Повідомили про 
відсутність 

фінансових або 

юридичних 

ризиків 
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Вплив на фінансову стійкість ЖПО 

Призупинення фінансування з боку США поставило 

організації в Україні перед серйозним фінансовим 

навантаженням, що викликало нагальну стурбованість щодо 

стійкості та потреби в альтернативних джерелах 

фінансування.  

 
 
 

 
 

Додаткове 
фінансування 

 
 
 

 
 

Зв'язки з 
потенційними 

донорами 

 
 
 

 
 

Розвиток 
спроможності 

94% респондентів назвали найбільш гострою потребою 

додаткове фінансування, тоді як 88% підкреслили 

важливість налагодження зв'язків з потенційними 

донорами, наголосивши на проблемі отримання нової 

фінансової підтримки. Крім того, 33% підкреслили 

необхідність розвитку спроможностей, включаючи навчання 

та технічну допомогу, щоб допомогти організаціям 

адаптуватися до мінливого ландшафту фінансування та 

підвищити їхню довгострокову стійкість. 

Аналіз залежності від фінансування свідчить про різний 

рівень залежності організацій від фінансової підтримки США. 

Загалом 28% мали меншу залежність: фінансування США 

становило від 0% до 29% їхнього бюджету. Водночас, 37% 

організацій мали помірну залежність, при цьому 

фінансування США покривало від 30% до 50% їхнього 

бюджету. Однак 35% організацій мали високу залежність, 

покладаючись на фінансування з боку США на рівні від 51% 

до 100% свого бюджету. Ця група була найбільш уразливою, 

стикаючись із серйозними ризиками порушень операційної 

діяльності, скорочення персоналу або закриття програм 

через припинення фінансування. 

В умовах фінансової нестабільності всі організації-

респонденти зазначили, що звертаються за фінансуванням 

до міжнародних неурядових організацій. 

Крім того, 67% розглядають можливість звернення до 

більшої кількості міжнародних урядових донорів. Тим часом, 

31% вивчають рішення, пропоновані на рівні громади, такі як 

членські внески та індивідуальні пожертви, а 29% шукають 

підтримки з боку бізнесу та приватних фондів. Менша частка 

(21%) потенційним рішенням бачить отримання доходів 

через соціальне підприємництво, тоді як 17% сподіваються 

на фінансову підтримку з боку уряду або органів місцевого 

самоврядування. Ці дані свідчать про потужний поштовх до 

диверсифікації фінансування, але також підкреслюють 

виклики, пов'язані із заміною втраченої фінансової 

підтримки в умовах швидкої зміни донорського ландшафту. 

Стійкість цих організацій за нинішніх фінансових обмежень є 

вкрай невизначеною, а загальні перспективи – непевними. 

Серед 48 респондентів 44% організацій очікують, що не 

зможуть продовжувати свою діяльність після наступних 

трьох місяців. Ще 10% очікують закриття протягом місяця, що 

свідчить про надзвичайну фінансову нестабільність. 

Водночас, 19% передбачають, що зможуть продовжувати 

діяльність протягом шести місяців, і ще 19% вважають, що 

вона може тривати протягом року або більше.  

 

 

94% 88% 33% 

Найпопулярніші джерела фінансування, 

до яких зверталися після призупинення 

зовнішньої допомоги з боку США 

 

100% 

Міжнародні 

НУО 

67% 

Урядові 

донори 

31% 

Рішення на рівні 

громади 

30% 

Приватний 

сектор та фонди 

21% 

Соціальне 

підприємництво 

17% 

Органи 

місцевого 

самоврядування 

Три основні потреби українських ЖПО 
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Крім того, 8% організацій досі не впевнені в тому, як довго 

вони зможуть підтримувати свою діяльність, що ще більше 

відображає непередбачуваність, з якою стикаються 

українські ЖПО. 

Незважаючи на постійні зусилля з пошуку альтернативних 

джерел фінансування, 40% респондентів повідомляють про 

відсутність доступу до будь-яких додаткових фінансових 

ресурсів, що свідчить про критичну прогалину в 

забезпеченні довгострокової стійкості. Хоча 21% мають 

доступ до гнучкого донорського фінансування, і ще 21% 

покладаються на громадські методи збору коштів, такі як 

краудфандинг та членські внески, ці джерела навряд чи 

зможуть повністю задовольнити фінансові потреби 

організацій. Лише 9% змогли отримати фінансування від 

приватного сектору. Крім того, невелика частина організацій 

активно шукає фінансування через грантові заявки (2%), 

веде переговори про додаткові кошти (2%) або намагається 

залучити нових донорів (2%), але ці зусилля перебувають на 

ранніх стадіях. 

Вплив на права жінок та жіночий рух в Україні
  

 
Призупинення фінансової підтримки з боку США викликало 

серйозне занепокоєння щодо його потенційних наслідків як 

для становища жінок і дівчат в Україні, так і для жіночого руху 

в цілому. Значна більшість респондентів (85%) побоюються, 

що умови життя більшої кількості жінок і дівчат погіршаться, 

а 69% побоюються регресу в досягненні гендерної рівності. 

Крім того, 55% занепокоєні тим, що український уряд може 

знизити пріоритетність питань гендерної рівності, що може 

призвести до зменшення підтримки та ресурсів для 

просування прав жінок. Більше того, 62% респондентів 

висловили побоювання, що інтерес донорів до фінансування 

ініціатив з гендерної рівності також може знизитися, що ще 

більше послабить адвокаційні зусилля та зашкодить 

наданню основних послуг. 

 
 
 
 
 

 
 

Не мають доступу до 

додаткових фінансових 

ресурсів 

Мають доступ до гнучкого 

донорського фінансування  

Мають доступ до 

джерел фінансування 

на рівні громади 

Мають доступ до 

фінансування з боку 

приватного сектору та 

корпоративного 

партнерства 

Очікувана стійкість українських ЖПО 

44
% 

10
% 

19
% 

19
% 

8
% 

Можуть припинити 

діяльність через 

3 місяці 

Очікують 

закриття протягом 

1 місяця 

Можуть 

протриматися 

6 місяців 

Очікують 

протриматися 

1 рік або більше 

Не визначилися 

щодо своєї 

стійкості 

40% 
Поточний доступ українських ЖПО до альтернативних джерел фінансування 

21% 21% 

9% 
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Підвищена 
вразливість жінок та 

дівчат 

Повільніший 
прогрес/регрес у сфері 

гендерної рівності 

Зниження 
зацікавленості 

донорів у 
фінансуванні 

ініціатив з гендерної 
рівності 

Зниження 
пріоритетності 

питань гендерної 
рівності українським 

урядом 

 
 

Окрім впливу на окремих осіб, жіночий рух в Україні в цілому 

стикається з серйозними фінансовими та структурними 

проблемами. 65% респондентів передбачають посилення 

конкуренції між жіночими організаціями за і без того 

обмежені ресурси, що особливо ускладнює виживання 

менших або низових організацій. Водночас 62% 

побоюються, що вплив громадських організацій, які 

відстоюють права жінок, зменшиться, а 57% побоюються 

скорочення кількості незалежних жіночих організацій, що 

може суттєво послабити здатність руху домагатися змін. 

У відповідь на ці виклики 46% респондентів наголошують на 

необхідності диверсифікації джерел фінансування, 

визнаючи ризики залежності від одного донора. 27% 

вважають, що в умовах скорочення фінансування створення 

коаліцій між жіночими організаціями є можливістю 

посилити адвокаційну діяльність та підвищити стійкість. 

 

 

Очікуваний вплив на українських жінок та дівчат 
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69% 
62% 

55% 

Очікуваний вплив на жіночий рух в Україні 
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Диверсифікація 
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Поява консорціумів 

ЖПО для покращення 

перспектив фінансування 
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